

# 二婚夫妻携手奋斗，幸福生活如约而至

倾诉人:玉洁,女,47岁

整理:敏静

“老公比我大13岁,相恋时,他虽一无所有,但对我很好。尽管亲朋好友极力反对,我依然嫁给了他。通过不懈努力,如今,我们已经过上了令周围人羡慕的生活。”12月18日,玉洁向牡丹晚报全媒体记者讲述了他们夫妻二人的感情故事。她告诉牡丹晚报全媒体记者,幸福的生活是自己奋斗来的,只要两个人真心相爱、齐心协力,就一定能收获幸福。

## 婚姻失败,报团取暖

30岁那年,我认识了老张,一个比我大13岁的中年男人,他憨厚老实、内心细腻。尽管年龄上有着较大的差距,但是,我们都经历过一段失败的婚姻,彼此的内心也随之靠近。

我的第一段婚姻十分不幸,前夫有严重的暴力倾向,

特别是遇到不顺心的事情时,他总是拿我撒气,每次打完我再跪地求饶,恳求我的原谅。久而久之,我对那段婚姻失去了信心,便起诉离婚。而老张的前妻是个“磨人精”,总是一副得理不饶人的样子,他们在一起的时候经常发生各种争执,老张宁愿净身出户也要

和她分道扬镳。

我和老张在一起时,他像兄长一样照顾我,为我分忧,而我也愿意和他分享自己的喜怒哀乐。相处两年后,我们登记结婚,没有亲人的祝福,没有朋友到场祝贺,在大家看来,这是不被祝福的婚姻,所以我们发誓一定要过得幸福。

## 夫妻同心,其利断金

结婚时,我们没房没车没积蓄,只能租住在一个简陋的小院里。冬天屋里没有取暖设施,我常常冻得手脚冰凉,老张便把我的双脚揣进自己怀里……尽管日子清贫,我却十分知足。

为了养家糊口,老张带领建筑队承包了一个小工程,却遭遇老板拖欠工程款。工友们

为了拿到工资,天天到我们家里闹,恶语相向,甚至恐吓。辛辛苦苦几个月,没有赚到一分钱还搭上了自己的信誉,让我们焦头烂额。为了陪他渡过难关,我卖掉了自己的首饰,还向娘家的亲戚借钱帮他垫资。工程顺利结束后,老板将拖欠的工程款如数返还,我们终于攒下了第一笔积蓄。

后来,菏泽的房地产迎来春天,各种小工程接踵而至,我们的生意也越做越大,每次赚到的钱,老张都交到我的手里——也正是因为对他我的这种信任,让我更加珍惜我们之间的感情。近几年,我们买下了两辆小轿车、两套商品房、4套门面房,而这些财产老张全部放在了我的名下。

## 真心付出,得到认可

这些年,老张特别感激我的付出,他总是说,如果当年我舍不得变卖自己的首饰,不低声下气地去娘家借钱,就没有今天的他;而我也一直对老张心存感恩,他从不提防我,还把自己的所有都交付于我。

如今,我们的儿子已经上了初中,年过六旬的老张退休在家,每天照顾我和儿子的生活起居。一同携手走过了十几年的风风雨雨,我们更加珍惜现在的幸福生活。看着老张对我宠爱有加,我的父母、亲人也

渐渐接纳了他。

俗话说:“男怕入错行,女怕嫁错郎。”选择另一半时,我们一定要慧眼识珠,哪怕他一无所有,只要他愿意奋斗,真心付出,一定能换来幸福的生活。

## 回音壁

上周,本版刊登了《合法妻子竟成“小三”,我咋讨回公道?》一文,讲述了小雪的烦心事。现撷取微信公众号精选留言如下:

①曹州人:婚姻是一辈子的情感契约,在缔结契约之前必须充分了解自己的另一半。如果仓促缔约,必然会有许多后遗症。就故事中的情况而言,小雪有疏漏,但也是受害者一方。目前情况,小雪和小魏应该协商一致,诉诸法律途径解决,绝不可以私下与其“前

妻”约定,不然后患无穷、再无宁日。只有有了法律的庇护,才能高枕无忧。

②胡泰然:联想起近一段时期爆红的网络流行语“社会性死亡”,我不禁想到,谣言不仅要止于智者,更要止于法理。小雪应当勇敢地捍卫自己的合法权益,让造谣者付出代价。同时,我想说,婚姻不是儿戏,不能草草了事,如果不清不楚地在一起,那么,这就是对自己和爱人不负责任,对下一代的将来不负责任。在这里,真心希望小魏妥善处理与两个孩子之间和前女友的关系,不管怎样,你毕竟是孩子的父亲,有

的时候,亲情比金钱更重要。

③happyfish61:从法律的角度看,小魏需要向两个未成年孩子支付抚养费;前女友在小雪单位的闹事属于无理取闹,因为自始至终小雪对于小魏老家有两个孩子的事情一无所知。依法办事,让法律保护当事人的合法权益!小雪,凡是能用钱能解决的问题都不是事儿,希望你能够面对这一系列突如其来的变故,保持冷静,把事情妥善处理好!小魏,造成这种局面,起因是你隐瞒包办“婚姻”和两个孩子的事实。事已至此,请抱着解决问题的态度,承担起应该

承担的责任!

④继亮:聆听小雪倾诉,赏析律师解读,感慨之余增长了法律知识。告诫:交友须谨慎,诚信排第一,大龄莫着急,多方去问询,宁缺勿滥配,守身如玉真,网络只参考,日久见人心!

⑤村翁:有句俗话说“乱麻一团”,表示很难处理。在现实生活中,婚姻一旦“乱”了,恐怕比乱麻都难以捋顺……

⑥菏泽新志:婚前如果被甜言蜜语或者所谓的殷勤呵护蒙蔽了双眼,那么潜在的婚姻威胁就像定时炸弹一样,说不定什么时候就被“触发”了。擦亮眼睛,智慧婚恋是很有必要

的。如今婚姻被搅局,该出面解决问题的是男方,而不是你,你所能做的就是默默帮扶,静观其变。假如男方怕事把你扔给你,那么你就把他“扔了”吧!当乱不断,必受其害。

⑦一棵树:韩律师对这个问题做了客观、全面、深刻的剖析,且给了三方切实可行、中肯的解决方案。婚姻非儿戏,何必要斗气?还是诉诸法律,各自去维护自己合法的权益吧,不能为了求得一时的和解,委曲求全,迁就解决,那样依然会有无穷无尽的麻烦和困扰。愿一切圆满,各自安好。

友燕 整理

## 心心相印, 爱情才能开出最幸福的花朵

□韩光玲

### 律师视点

他们如此热爱生活,生活也总是厚待这样的有心人。

我们再反观那些因身处困境就选择与丈夫(妻子)分手的人,好像逃离困境后,自己距离幸福的生活会更近,但人生漫漫,谁能保证岁月都是一帆风顺?见了困难就逃跑,哪能遇到真心爱人?这样的人,不是因爱情走到一起,而是为了追求利益最大化,就是物质富有,夫妻之间也各有顾忌,享受不到真心相恋的美好。

人生在世,我们都渴望遇上对自己深情款款的人,过着衣食无忧的幸福生活,一家几口,三餐四季,安静而美好,但这种美好是建立在夫妻恩爱、心灵相通的基础上的,而这种心灵相通的默契,又怎能缺少风雨同舟的岁月磨砺!

世界之大,绝妙风景让我们心旷神怡,但这些风景无不正在经历大自然风风雨雨的敲打。世间万物,美好无数,每一段美好都是在经历困苦的打磨后,才熠熠生辉。

“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海”,爱情、婚姻亦如此。美好的爱情,幸福的婚姻,都是岁月的点点滴滴,在亦苦亦甜中,绘就最美的画卷,手牵手、心连心,醉了彼此,芬芳了岁月……

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)

